Etranglement local ., Application du théoreme de Bernoulli
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Systeme ouvert, systéeme fermé
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Vitesse relative du tube par rapport au fluide
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Le systéme est a priori unsysteme ouvert. On définit unvolume de controéle ol se
produisent les transferts énergétiques.
| Applications
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ou en therme de puissance Compresseur

Cas d'un écoulement

Pour pouvoir appliquer les lois valables pour les systémes fermés, on se raméne a un
\_ systéme fermeé entre ¢ et ¢+dt.
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Condenseur

AhAB = hB - hA = Wcomp

AhBC = hC —hp= qch

Evaporateur

Détendeur
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Efficacité en fonctionnement réfrigérateur
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Application aux machines frigorifiques
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Efficacité en fonctionnement pompe a chaleur

L'écoulement est considéréstationnaire.

¢Om = Cte = % = % soit | dmy = dmg = dm

qch _ hB - hC
Weomp hB - hA

Diagramme des frigoristes

On applique lepremier principe au systéme fermé ainsi défini.
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Bilans macroscopiques
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Le systeme choisi reste fermé entret et t+dt.
Bilan de quantité de mouvement
dp' ~ p(t + dt) — p(t) ~ m(t)dv + oma

dU ~U(t+dt) - U(t) = U(pc)(t +dt) + U(g) — U(pc)(t) — U(l) = U(Q) — U(l) <
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Premier principe en version industrielle J

Premier principe en version industrielle : Pour un écoulementstationnaire,
V traversant un volume de contréle, le premier principe s'écrit :
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¢m(Ah + Ae(t + A(gz)) = Putile + Pthermique

Enthalpie massique

h= -2+ pov) = (w%)

om

énergie cinétiguemassique
’02
€ = —
. 2
dp dof . Les grandeurs sont massiques.
i m(t)g + Ol Travail utilemassique
Application du TQM ow
Wytile = 7
Bilan des forces dp B \ t o
= -, -Fl ex i i
ZFLM —m(t) § a Z ext Transfert thermg;emassmue
. _ L _ o kExempIe de la fusée = 50
Equation différentielle projetée = -
r A £ A t+dE Les variation sontentre I'entrée et la sortie.
d m
d_: =-g+ %u i o= auuty Ah = hg) — h,)
B, Arit) i S T Ae, = €c(2) — €c(1)
Décollage de la fusée /) Algz) = g (20 — 20)
e, T . e o[£ +dE Bilan de quantité de mouvement
Gmu > mog 9 Entropie massique
Evolution de la masse Second principe en version industrielle : Pour un écoulement stationnaire, S
m(t) = —dut + mo . traversant un volume de controéle, le second principe s'écrit : Entropie d'échangemassique
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Modele de I'écoulement parfait : un écoulement est dit parfait si on peut ynégliger les
ar. phénomeénes de diffusion (viscosité, transfert thermique).
i Théoreme de Bernoulli : pour un écoulement parfait, stationnaire, incompressible
e . et homogene (PSIH), si le fluide ne subit pas d'autres actions mécaniques que celle de la
b C L pesanteur et que lI'axe Oz est ascendant,le long d'une ligne de courant,
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L - £ Corclement d'une particule de fluide le long d'une ligne de courant.
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Bilan des moments des forces
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